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GALOPPÖVERDOMSTOLEN                

 

 

  

                                                                  Protokoll hållet vid förhandling i Galoppöver- 

                                                                  domstolen den 4 december 2022 vid Bro Park                                                                   

                                                                   

 

 

                                                                  Ärende nr 16/2022  

 

 

  

  

 

 

PARTER, närvarande  

 

KLAGANDE:                                          Jockeyn Per-Anders Gråberg 

 

OMBUD:                                                 Advokaten Mats Müllern       

 

MOTPART:                                             Svensk Galopp genom förbundsjuristen vid Svenskt Trav   

                                                                 Göran Wahlman, ej närvarande 

 

ÖVERKLAGAT BESLUT:                     Lokala galoppdomstolens vid Jägersro Galopp beslut  

                                                                  den 13 november  2022 i lopp 7   

 

SAKEN:                                                   Störning av medtävlare  

 

 

                                                                  ---------------------------------------------------- 

 

 

Lokala galoppdomstolen dömde genom överklagade beslutet Per-Anders Gråberg (hästen My Poet) till 

ridförbud den 27 november, 4, 11 och 18  december 2022 för spårbyte utan tillräckligt utrymme, 

Skandinaviskt Reglemente för Galopplöpningar (SRG), 6 kap. 27 §, 8 kap. 16 § 5 p. och SRG:s riktlinjer 

för påföljder. Lokala galoppdomstolen antecknade i beslutet upprepad förseelse/hög prissumma. 

Galoppöverdomstolen beslutade den 14 november i år om inhibition av ridförbudet. 

 

 

                                                              -------------------------------------------------------- 

 

Per-Anders Gråberg yrkar frikännande. 

 

Svensk Galopp yrkar att lokala galoppdomstolens beslut ska fastställas. 

 

Publik- och patrullfilmen från löpningen granskas. 

 

Per-Anders Gråberg hörs. 
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Galoppöverdomstolen kontaktar det av parterna åberopade vittnet, jockeyn Jan-Erik Neuroth per 

telefon utan att denne svarar. [Galoppöverdomstolens anmärkning. Jan-Erik Neuroth ringer efter 

förhandlingen, kl. 11.50 och berättar att hans mobiltelefon hade laddat ur under natten varför han inte 

svarat när Galoppöverdomstolen hade kontaktat honom.] 

 

Parterna slutför sin talan.  

 

Per-Anders Gråberg yrkar ersättning för ombudskostnad. 

 

Förhandlingen förklaras avslutad. 

 

 

Galoppöverdomstolen fattar följande  

 

BESLUT (att meddelas den 13 december 2022) 

 

Per-Anders Gråberg har uppgivit: Han tittade inåt i banan fyra – fem gånger innan hans häst var förbi 

och gick ner framför Jan-Erik Neuroths häst. Jan-Erik Neuroth behöll sitt spår, red rätt fram och valde 

att inte följa Per-Anders Gråbergs häst och gå inåt. Detta framgår tydligt av patrullfilmen. I lokala 

galoppdomstolen hade ordföranden uppgivit att det finns en praxis att det måste vara en och en halv 

längd mellan hästarna innan en häst får gå in framför en annan häst. Per-Anders Gråberg bestrider att 

någon sådan praxis föreligger. 

 

Svensk Galopp har uppgivit: Per-Anders Gråberg är dömd för spårbyte utan tillräckligt utrymme 

gentemot Jan-Erik Neuroth i första sväng. Av publik- och patrullfilmen framgår att Per-Anders Gråberg 

från sitt yttersta spår i starten går ner inåt i banan och att Jan-Erik Neuroth är tvungen att ta upp sin häst 

för att inte bli påriden. Vid spårbyte måste det finnas tillräckligt utrymme gentemot det ekipage som 

passeras, så att det passerade ekipaget inte blir stört eller hindrat. Enligt Svensk Galopps mening framgår 

det tydligt att Per-Anders Gråberg byter spår framför Jan-Erik Neuroth alldeles för tidigt och att Jan-

Erik Neuroth därmed blir störd av manövern. Lokala galoppdomstolens beslut bör därför fastställas. 

 

Galoppöverdomstolens bedömning 

 

Per-Anders Gråberg har bestritt att hans häst stört Jan-Erik Neuroths häst. Detta stöds av filmerna från 

löpningen som inte heller visar att Jan-Erik Neuroth tar upp sin häst. Vid denna bedömning ska Per-

Anders Gråberg frikännas från att ha stört Jan-Erik Neuroths häst. 

 

Per-Anders Gråberg har uppgivit att ordföranden i lokala galoppdomstolen, när han efter löpningen blev 

inkallad till galoppdomstolen, berättade att det vid galopptävlingar gäller som praxis att det måste vara 

en och en halv längd mellan hästarna innan en häst får gå in framför en annan häst. Förutsatt att detta 

korrekt återger lokala galoppdomstolens uppfattning vill Galoppöverdomstolen framhålla att någon 

sådan praxis inte finns. Vad som istället gäller är 6 kap. 27 § SRG som stadgar:  Ryttaren får inte under 

något skede (noe tidspunkt) genom sin ridning störa (sjenere), hindra eller utsätta medtävlare 

(medkonkurrenter) för fara genom trängning, spårbyte utan tillräckligt utrymme, påtaglig 

tempominskning eller på annat oaktsamt sätt. Ryttaren får inte heller med sin arm, tygel eller spö störa 

medtävlare eller häst eller i övrigt rida hästen på ett oaktsamt sätt. 

 

Galoppöverdomstolen vill därutöver ge sin syn på ett uttalande som ibland framförs i samband med 

galopptävlingar, att ryttaren har rätt till sitt spår. Detta uttryck är enligt Galoppöverdomstolen inte 

entydigt och kan uppfattas på olika sätt. Avses med uttrycket att ryttarens häst  under löpningen har rätt 

att följa ett spår utan att andra ryttares hästar inkräktar på spåret så föreligger inte någon sådan rätt. En 

ryttare har enligt Galoppöverdomstolen rätt att rida taktiskt under löpningen för att gynna den egna 

placeringen och missgynna annan ryttares placering genom att t.ex. ”stänga en lucka” som uppkommit 

mellan hästar så länge ryttarens handlande inte strider mot 6 kap. 27 § SRG. 
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Galoppöverdomstolen upphäver lokala galoppdomstolens beslut att döma Per-Anders Gråberg till 

ridförbud för störning av medtävlare. 

 

Svensk Galopp ska utge ersättning för Per-Anders Gråbergs kostnader i Galoppöverdomstolen med fem 

tusen (5 000) kr avseende ombudsarvode. Svensk Galopp ska inte utge mervärdesskatt på beloppet.  På 

beloppet utgår ränta enligt 6 § räntelagen från den 13 december 2022 till dess full betalning sker.  

 

Då Per-Anders Gråberg har vunnit framgång med sitt överklagande ska han inte betala 

överklagandeavgift till Svensk Galopp.  

 

Sammanfattning 

 

Galoppöverdomstolen upphäver lokala galoppdomstolens beslut att döma Per-Anders Gråberg till 

ridförbud för störning av medtävlare. 

 

Svensk Galopp ska utge ersättning för Per-Anders Gråbergs kostnader i Galoppöverdomstolen med fem 

tusen (5 000) kr jämte ränta enligt ovan. 

 

Per-Anders Gråberg ska inte betala överklagandeavgift till Svensk Galopp.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I avgörandet har deltagit universitetslektorn, jur kand Ronny Hagelberg, f d generalsekreteraren, jur 

kand Björn Eklund och verkställande direktören Christer Segner. Enhälligt. 

 

 


